

# 魂牵梦绕电话情

## 阅读提示

从用手摇电话机到智能手机,改革开放40年来,国家大发展,老百姓的生活实现了大飞跃。

我生于上世纪50年代。小时候,我经常懒洋洋地躺在奶奶的怀里,奶奶一边摇晃着我,一边哼唱着歌谣:“小孙儿,快长大,楼上楼下打电话!”受奶奶这首歌谣的影响,我从小就产生了一种浓浓的电话情结,电话成了我永远的向往。

上世纪60年代初,我在村里大队部第一次见到了那种黑色的手摇电话机。打电话时,要一手摁着电话机,一手猛力地摇转着摇把子。摇一阵后,再拿起话机“喂”一声,告诉总机接哪里,接着便是等待。如果运气好,电话很快就会接通了,否则,经常是等上半天也等不到对方的电话。一天晚上,奶奶病了,我和母亲跟着在大队当民兵连长的大爷来到大队部,给在外地医院工作的父亲挂电话。这时,一位大队干部却摇着头说:“要等广播完了才能往外打电话。”后来我才知道,那时候,广播和通讯同用一条线路,有广播,就不能往外打电话。我心里盼着:啥时候我才能亲手摸一摸电



话呢?

1974年,我到山东潍县染织厂上班,后调至办公室从事文秘工作。工作中,我常用电话向上级汇报工作情况。至此,我才真正实现了自己的电话梦,那种兴奋感一直保留在心中。

1988年,组织调我至山东潍坊市寒亭区经济委员会从事专职秘书工作,专门给我配备了一部拨号电话机,打电话的效率比摇把子电话提高了很多。1990年,机关又专门为秘书新装了一台按键电话机,更加方便快捷了。1996年,我到

潍坊市电缆厂供职,厂里给安装了一台家庭座机电话。2001年,女儿到西安上大学,由于路途遥远,日夜牵挂,我用稿酬为女儿买了一部新手机。女儿参加工作后,也给我和老伴买了新手机。后来,手机的档次越来越高,发微博、微信、拍照、录像、看电影电视等都很方便。

2010年,全家人都换了智能手机,手机银行特方便,家中用电、燃气等全部实现手机缴费,到超市、菜市场购物也都用微信支付,和亲朋视频聊天不用付费。改革开放40年来,国家大发展,老百姓的生活实现了大飞跃。(山东 刘剑侠)

## 尽孝听唠叨

重阳节,好友给父母买了很多昂贵的保健品。“我什么补品都没给我妈买,但是这阵子她比什么时候都开心,因为这几天我每天听妈妈唠叨。”我对好友说。

俗话说:“树老根多,人老话多。”如今老人的吃穿已不成问题,儿女们尽孝应该多体现在精神上。要让老人觉得,自己说话有人听,这比吃一些营养保健品要更有意义得多。

老人也许会把一件小事说了又说,但是你不要打断让他说下去,要知道唠叨也是一种思维活动,对老人来说是健脑。他们绝不会搬出深奥的问题让你为难伤脑,最多是家长里短的事,只要你点点头,时不时地答应上两句,他们就相当满意了。老人们走过了长长的岁月,经历了风风雨雨,也许在不经意中,一句平实的话就能使你的心境豁然开朗。

我们自己的工作,有自己的朋友,闲暇的时光总是想着怎么打发好。那么,就把其中的一个节目定为听老人唠叨吧。听着听着,你也许睡着了,醒来的时候身上盖着一条暖暖的毯子,老人对你慈祥地笑。那个时候的愉悦是无论什么娱乐都替代不了的。

孝敬老人,就听听他们唠叨吧!

(广西 覃光林)

## 秋的咏叹调

我素来钟爱秋天,秋是一道感人的咏叹调。

我喜欢独自在秋天里自由畅想,享受那种隔着玻璃看着黄叶飘落的感觉。触景生情也好,睹物思怀也罢,无意躲避秋的萧条与无奈,只想让世俗的烦闷天高云淡,把思想的忧伤喜乐记录在日记中,品味心灵的孤寂与希冀。

枝头黄叶私语,篱畔残花互答。独立幽林,微风拂过,漫天的黄叶似天女散花,又如同千万只彩蝶轻歌曼舞。乘兴在洁白的纸上挥洒出心的诗行,一切尽在不言中,诗中蕴画,画中藏诗,连空气都有了诗和远方……秋色斑驳,并不是一切事物的终结处。

“一年好景君须记,最

是橙黄橘绿时。”季节轮回,规律使然。秋风美,美在冷落,美在清晰;秋雨美,美在飘逸,美在清爽。

秋的咏叹调,就像面对恋人,你舍不得伸手碰她,但心里总是牵挂她,想念她,每一片落叶,就是一个打动人心的故事,一首内容丰富的小诗,一个跳跃的音符。

(河南 刘福田)



## 我也要戴眼镜睡觉

星期六吃过晚饭后,老伴戴着眼镜半躺在沙发上看报睡着了。在一旁玩积木的孙女见状说:“奶奶这么困呀,眼镜都没摘就睡着了。”

我开玩笑说:“婉婉,你不知道,奶奶不是不摘眼镜,是她故意不摘的。”

孙女不解,我说:“你奶奶戴着眼镜睡觉,是为了做起梦来看得清楚呗!”

孙女信以为真:“爷爷,我以后也要戴着眼镜睡觉……”

(山东 刘锡建 60岁)



## 趣填歇后语

括号中所缺均为西游记人物,你能很快填出来吗?

- 1.( )开蟠桃会——聚精会神
- 2.( )取经——千辛万苦
- 3.( )到南天门——慌了神
- 4.( )背媳妇——吃力不讨好
- 5.( )挑行李——义不容辞
- 6.教( )识字——枉费心机
- 7.( )掌上翻跟头——跳不出去
- 8.( )做媒——天作之合
- 9.( )的天犬——恶狗一条
- 10.( )开处方——灵丹妙药



提出正确的问题,往往等于解决了问题的大半。

你去过的每一个地方,走过的每一条路,做过的每一件事,都是有价值的,是它们成就了你了。

生活中这样的例子并不少,太安逸的人生,不会激发人的潜能,反而会让人沉沦,使人得过且过。适度疲劳,才是人生应该有的状态。